
Lycée Marcelin Berthelot - BCPST 1A

TD24 Intégration des fonctions réelles
Exercice 1
Calculer les intégrales suivantes.

1. Par primitivation directe :

•
∫ 2

1

e−3x dx, •
∫ 3

2

dx

x
√
x

, •
∫ ln(2π)

− ln(π)

ex cos(ex) dx, •
∫ 1

0

x

1 + x2
dx.

2. Par intégration par parties :

•
∫ 1

0

t2e2t dt, •
∫ 2

1

ln(t)

t2
dt.

3. Par changement de variables :

•
∫ 4

1

1−
√
t√

t
dt (en utilisant u =

√
t), •

∫ 1

0

dt

1 + et
(en utilisant u = et).

Exercice 2
Soit f : R → R une fonction continue et T -périodique. Montrer que pour tout a ∈ R,∫ a+T

a

f(t) dt =

∫ T

0

f(t) dt

(on pourra faire un schéma illustrant la situation).

Exercice 3
Soit f : R → R une fonction continue et a > 0.

1. Si f est impaire, montrer que ∫ a

−a

f(t)dt = 0.

2. Si f est paire, montrer que ∫ a

−a

f(t)dt = 2

∫ a

0

f(t)dt.

Exercice 4
Pour tout n ∈ N, on pose

In =

∫ π
4

0

(tan(x))n dx.

1. Étudier la monotonie de la suite (In) et en déduire qu’elle converge vers un réel l ∈ R.
2. Pour n ∈ N, calculer In + In+2 et en déduire la valeur de l.

Exercice 5
Soit

φ : x 7→
∫ x

1/x

ln(t)

1 + t2
dt.

1. Justifier que φ est de classe C1 sur R+⋆ et calculer φ′(x).
2. En déduire la valeur de φ(x) pour tout x > 0.

Page 1/1 14 juin 2024 M. Marmorat


